

сталинский ЖУТЪ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета,
Кемеровской
области

№ 156 (2076) 17 декабря 1946 года, вторник Цена 20 коп.

КОМАНДИР И ЭКОНОМИКА ПРОИЗВОДСТВА

Новый пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР выдвигает в качестве одной из важнейших экономических задач поднять значение прибыли и хозяйственного расчета, как дополнительного стимула роста производства.

Государство, учтивая, что одним из крупнейших источников финансирования пятилетки является рост наложения, снижение себестоимости продукции, требует от работников всех отраслей народного хозяйства, чтобы умело, по-большевистски вели свое хозяйство, настойчиво добивались повышения рентабельности. Необходимо также усилить внимание к мобилизации внутренних ресурсов, к режиму экономии. Это — непременное условие успешного выполнения и перевыполнения хозяйственных планов.

Многие командиры и хозяйственники предприятий нашего города экономической стороной предприятий интересуются мало, а подчас и совсем не занимаются, увлекаясь погоней за выполнением и перевыполнением производственных планов. К примеру, ремонтные цеха паровозного депо Тайга, которыми руководят мастера т.т. Бондыч и Захаров, из месяца в месяц выполняют и перевыполняют планы ремонта паровозов. Можно подумать, что в цехах все благополучно. Но если коснуться экономической стороны деятельности этих цехов, то картина весьма отрадная. Эти цеха в 1946 г. понесли десятки тысяч рублей убытков на ремонте.

Вот причины. Качество ремонта падает. Ио вине ремонтников имется случаи заезда паровозов на межпоездной ремонт, повторный ремонт после обивки. И в этом особенно отличается комплексная бригада т. Бакланова. Простой паровозы на ремонте завышены. Паровозы ФД, ИС в плановую себестоимость ремонта не вкладывают, ремонт обходится в 1,5 раза дороже. К этому можно добавить факты налаживания приспособлений и браков. Все это — следствие плохой организации труда, бесхозяйственности и нераспорядительности отдельных командиров. Достаточно сказать, что по эксплуатационному цеху (нач. т. Высоцкий) за простой паровозных бригад в 1946 г. выплачено 200 тыс. рублей государственных средств.

Досрочно выполним план первого года пятилетки

Полумесячный план перевыполнен

Высокими производственными показателями завершила полумесячный план артель «Красный ударник». План по валовой продукции выполнен на 78 проц., по ширпотребу — на 68 процентов к месячному.

Прекрасных результатов добились сапожный цех. За 15 дней декабря месячный план выполнен на 93,4 проц. Отличились в ра-

боте мастеровые т.т. Кирюхин и Понкапеев.

Хорошо сработал швейный цех. Его показатель за 15 дней декабря составляет 75 проц. к месячному плану. Высокопроизводительно работали швеи т.т. Колесова, Сундакова, Григоренко.

Г. Мишин.
Плановик артели «Красный ударник».

О передовых и отстающих машинистах

Несмотря на суровые морозы, лучшие машинисты паровозного депо Тайга водят поезда на высоких технических скоростях, не допускают браков в работе, без задержек, строго по расписанию.

16 декабря машинисты-лунины т.т. Чиган с поездом № 916 и Жернов с поездом № 502 прибыли со ст. Болотной на ст. Тайга точно по расписанию.

Машинист т. Егорченко на паровозе № 3722, ведя поезд № 501 со ст. Маринск до ст. Тайга,

прибыл на место назначения строго по расписанию.

Наряду с передовыми машинистами находятся такие, которые позволяют звание машиниста, допускают браков в работе, срывают поезда с графика. Машинист Вербенко Никита, вследствие халатного отношения к своим обязанностям, заморозил воздушную магистраль, результатом чего явилась задержка поезда на 1 час 30 минут.

С. Симиненко.
Паровозный диспетчер.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР.

★★★
Ф. Ф. Житков — кандидат от коллектива вагонников

Состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тайгинского вагонного участка, посвященное выдвижению кандидата в состав окружной избирательной комиссии Анжеро-Судженского избирательного округа № 332 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Начальник цеха заготовки т. Герман предложил выдвинуть кандидатом в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР слесаря-инструментальца Федора Федоровича Житкова.

Знатный кузнец вагонного депо т. Дорохов, поддерживая предложение т. Германа, говорит, что т. Житков не только хороший производственник, но и активный общественник, опровергает доверие коллектива вагонников на посту члена окружной избирательной комиссии по выборам в высший орган республики.

От профсоюзной организации школы № 2 выдвинута А. П. Яременко

Собрание профсоюзной организации школы № 2 по предложению зам. директора школы тов. Неплохова выдвинуло кандидатом в состав окружной избирательной комиссии Анжеро-Судженского избирательного округа № 332 по выборам в Верховный Совет РСФСР старшую ученицу, знавшую методическим кабинетом при горОНО Анастасию Павловну Яременко.

Предложение т. Неплохова было поддержано всем препо-

На собрании выступили также молотобоец т. Гридин, осмотрщик вагонов т. Перецекин. Они призвали рабочих, инженерно-технических работников и служащих поддержать предложение о выдвижении кандидатуры т. Житкова в состав окружной избирательной комиссии.

Общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих вагонного участка единогласно постановило: рекомендовать кандидатом в состав окружной избирательной комиссии Анжеро-Судженского избирательного округа № 332 по выборам в Верховный Совет РСФСР слесаря-инструментальца Федора Федоровича Житкова.

Знатный кузнец вагонного депо т. Дорохов, поддерживая предложение т. Германа, говорит, что т. Житков не только хороший производственник, но и активный общественник, опровергает доверие коллектива вагонников на посту члена окружной избирательной комиссии по выборам в высший орган республики.

От профсоюзной организации школы № 2 выдвинута А. П. Яременко

Собрание профсоюзной организации школы № 2 по предложению зам. директора школы тов. Неплохова выдвинуло кандидатом в состав окружной избирательной комиссии Анжеро-Судженского избирательного округа № 332 по выборам в Верховный Совет РСФСР старшую ученицу, знавшую методическим кабинетом при горОНО Анастасию Павловну Яременко.

Предложение т. Неплохова было поддержано всем препо-

Парторганизация дистанции связи выдвинута кандидатом В. С. Гилько

Собрание партийной организации дистанции связи выдвинуло кандидатом в состав окружной избирательной комиссии Анжеро-Судженского избирательного округа № 332 по

выборам в Верховный Совет РСФСР тов. Гилько Виктора Степановича от коммунистической организации Тайгинской дистанции связи.

Вопросы учета и отчетности предали забвению

Обследованием состояния учета и отчетности на предприятиях нашего узла установлены факты формального, поверхностного отношения некоторых командиров к оформлению отдельных документов. В результате на ряде предприятий процветает очковтирательство, которое ведет к незаконному расходованию государственных средств.

Неправильно оформляются уведомления (форма № 23) на отцепку больных вагонов от поездов работниками пункта технического осмотра (нач. т. Пырьков). Пример. 27 сентября осмотрщик вагонов Гарасов при оформлении уведомления на отцепку больного вагона № 520415 по горению букса не указал фамилию поезда-члена и номер поезда.

Подобные факты имели место и в октябре, и в ноябре. 3 ноября от поезда № 2601 был отцеплен больной вагон № 614236 по горению букса, а осмотрщик вагонов Колесникова в уведомлении не указала фамилии поездного мастера.

Такое отношение к оформлению уведомлений возможно только при полной беспечительности со

стороне командиров. В результате бракодел из числа поездных мастеров незаконно получали премии. В проверенных маршрутах поездного мастера Брызгалова бракодел не значится, а в действительности 23 и 26 сентября были отцеплены больные вагоны № 948094 и № 326708 от поездов, которые он сопровождал. Таким образом бракодел Брызгалов заиммисил благополучие при сопровождении этих поездов получила премию.

Факты приписок имеются в паровозном депо (нач. т. Ячменев). Отдельные командиры не контролируют выполнение производственных заданий и условия подписывают без проверки. Только в октябре выявлено 11 случаев приписок. К примеру. Токарь Рыбакова в течение 10 дней прописала 100 руб. Слесарь Кожухов, работая на пару с Мокшановым, за 2 дня прописал 110 руб.

Нередки случаи несерьезного отношения к оформлению маршрутов машинистов со стороны работников станции. Машинист Рудько 2 сентября провел поезд весом в 700 т. в оператор станции Малычкова в маршруте проста-

Подготовка к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик

Вся подготовка к выборам ведется с участием широких масс трудящихся, миллионов избирателей. Органы, призванные обеспечить неуклонное исполнение избирательного закона, избирательные комиссии — создаются самим народом.

Центральные избирательные комиссии по выборам в Верховные Советы Российской Федерации, Белоруссии, Азербайджана, Армении, Киргизии, Латвии, Карелии Финской и некоторых других республик уже созданы. Теперь по всей стране происходит выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий.

В состав избирательных комиссий труженицы нашей страны выдвигают наиболее достойных людей, самоотверженных участников социалистического строительства, активных борцов за новую сталинскую пятилетку, людей, верных великому делу Ленина — Сталина.

Коллектив работников Московской ткацко-отделочной фабрики им. Молотова выдвинул в состав Фрунзенской окружной избирательной комиссии столицы лучшую ткачиху Варвару Зуеву. Она зарекомендовала себя как замечательная стахановка, активная общественница.

На Украине колхозники артели им. Сталина, Дублинского района, послали своим представителем в Бориславскую окружную избирательную комиссию лучшую звеньевую колхоза — тов. Соломчак.

В Ленинграде в состав Володарской окружной избирательной комиссии коллектива Невского машиностроительного завода им. Ленина выдвинул мастера Васильева. Он с оружием в руках защищал социалистическую Родину на фронтах Отечественной войны и за проявленные мужество и геройство удостоен звания Героя Советского Союза.

На митингах и собраниях, посвященных предстоящим выборам, советские люди выражают свои чувства любви к нашей Родине, большевистской партии, величайшему вождю советского народа товарищу Сталину. Советские люди заявляют о своей готовности бороться за дальнейший подъем экономической и культурной мощи нашей страны, за новые хозяйствственные успехи, за выполнение и перевыполнение цивильного пятилетнего плана.

ТАСС.

На митингах и собраниях, посвященных предстоящим выборам, советские люди выражают свои чувства любви к нашей Родине, большевистской партии, величайшему вождю советского народа товарищу Сталину. Советские люди заявляют о своей готовности бороться за дальнейший подъем экономической и культурной мощи нашей страны, за новые хозяйствственные успехи, за выполнение и перевыполнение цивильного пятилетнего плана.

Эти факты стали возможны потому, что наши хозяйственники разучились вести счет государственной копейке... До сих пор не понимают, что режим экономики не кратковременная кампания, а свойственный социализму метод хозяйствования» (А. Жданов).

И Коломогоров.

Ревизор отдела учета по Тайгинскому отделу

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ—ВОПРОСЫ ЭКОНОМИКИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Мы должны укреплять и развивать социалистические методы хозяйствования, режим экономии и хозяйственный расчет, решительно покончить с бесхозяйственностью, разделыми штатами, высокой себестоимостью продукции и мобилизовать наши внутренние ресурсы, все источники накопления для нужд восстановления и развития народного хозяйства» (А. Жданов). Это значит, что надо направлять экономическую деятельность предприятий так, чтобы планы по себестоимости и по прибылям безусловно выполнялись.

В безусловном выполнении этих условий большую роль обязаны сыграть партийные организации, контролируя не только производственную, но и хозяйственную деятельность предприятий.

На днях в паровозном депо состоялось открытое партийное собрание по вопросам финансово-экономической деятельности паровозного депо. На собрании с докладом «О выполнении взятых обязательств коллективом депо в соревновании с депо Топки, Дебальцево и др. передовыми депо сети дорог Союза» выступила начальник депо т. Ячменьков. Указав на положительные стороны в выполнении производственного плана, т. Ячменьков подробно остановился на вопросах организации труда, качества ремонта и трудовой дисциплины.

Из доклада выяснилось, что в декабре резко снизилось качество ремонта паровозов, что явилось следствием низкой трудовой дисциплины и плохой организации труда в цехах, ослаблением контроля со стороны командиров-командиств из выполнением производственных заданий. Повинны в этом и приемщики МПС, они мало предъявляют требований к ремонтникам.

Особенно плохая организация труда в цехе главного механика (нач. т. Кликунов). В результате часть станочного оборудования вышла из строя, в инструменталь-

ных цехах чувствуется острый недостаток инструментов. Это на губо отражается на выполнении плана. Режим экономии не соблюдается.

Наличие этих явлений привело к тому, что обязательства по снижению себестоимости и по прибылям коллективом депо не выполнены.

С анализом финансово-экономической деятельности отдельных цехов и депо в целом выступил главный бухгалтер т. Хавкунов. Он отметил, что, выполняя производственные планы, депо в 1946 году имеет более миллиона рублей убытков. Причина кроется в том, что средние командиры депо интересуются хозяйственной деятельностью своих цехов, бригад и, выполняя планы, приносят вместо прибылей убытки.

В прениях выступили т. Бондарев, Кликунов, Заславский, Красников, Токмаков и др. Выступавшие в прениях, вскрывая недостатки в организации труда, критикуя нарушителей производственной и трудовой дисциплины, указывали, что именно эти недостатки привели к тому, что цеха имеют убытки. Критиковали руководителей планового отдела за плохую постановку планирования и главного бухгалтера за плохо наложенный учет. Командиры не борются за соблюдение плановой и финансовой дисциплины, работают вслепую, результатов своей финансовой деятельности не знают только потому, что бухгалтерия не работает в контакте с командирами.

Положительным в этом собрании было то, что коммунисты основное внимание уделили вопросам финансово-экономической деятельности депо. Всесторонний контроль парторганизации над хозяйственной деятельностью поможет укрепить режим экономии, повысить рентабельность предприятия.

Партийное собрание наметило мероприятия, направленные на улучшение финансово-экономической деятельности депо.

Обсуждаем статью т. Климова

Как мы организуем работу газеты

Статью т. Климова «Как я редактирую стенную газету» мы обсудили на совещании редколлегии стендгазеты «Промышленка». Это дало вам возможность вскрыть ряд существенных недостатков в нашей работе, а также подметить промахи в работе стендгазеты «Проектант» (редактор т. Климов).

Наша стендгазета «Промышленка» выходит два раза в месяц. Перед выпуском очередного номера газеты (дня за 2–3) я собираю членов редколлегии и на совместном совещании просматриваю поданный нам рабкоровский материал.

Отбираю те заметки, которые наиболее остро отвечают на злободневные темы в нашей повседневной работе цеха. Заметки критического характера я поручаю одному из членов редколлегии проверить, чтобы факты, указанные в них, соответствовали действительности. Рабкоровского материала к нам поступает всегда больше, чем надо. Таким образом уже заблаговременно у нас есть заметки, отвечающие тем вопросам, которые мы планировали осветить в предстоящем номере. За эти два–три дня я успевшу хорошо отредактировать материал и ко дню выпуска он уже готов—остается одна техническая сторона—формирование газеты.

Я считаю, что метод т. Климова по этому вопросу не совсем правильный, ибо он только перед выпуском газеты начинает собирать материал. Получается спешка. В основном же статья т. Климова правильная. Она во многом поможет работе стенной печати.

Как же я распределяю материалы в газете? Наша стенная газета «Промышленка» разделена на пять колонок. Первую колонку я от-

вожу целиком под передовую. На второй колонке размещают материалы о лучшей бригаде, которая по всем показателям производства вышла на первое место. В этой же колонке отмечаю достижения лучших людей цеха. Третья колонка целиком отводится под материалы передачи производственного опыта. На конкретных примерах показываем какими методами отдельные мастеровые и бригады в целом добиваются высоких показателей в выполнении производственного плана.

На конец, в предпоследней колонке мы помещаем критический материал. Наряду с показом становившегося, мы бичуем тех мастеровых, которые позорно проваливают выполнение плана. Разоблачаем разгильдяев и лодырей. Критикуем командиров, которые плохо руководят работой бригады или цеха. Последнюю колонку заполняем материалом культурно-массовой работы и ниже отводим отделу—по следам наших выступлений. Надо сказать, что этот отдел повышает авторитет нашей газеты.

Было бы неправильно, если бы мы сказали, что у нас все благополучно. Большими тормозом в нашей работе является то, что профсоюзная организация во главе с т. Пищуком на стенной печати смотрит сквозь пальцы.

Постараемся в ближайшие дни устранить имеющиеся недостатки и сделать нашу газету боевым помощником партийной организации цеха.

М. Замятин.

Редактор стенной газеты «Промышленка» паровозного депо Тайга.

БЕСЕДА ВТОРАЯ

КАК РАБОЧИЕ И КРЕСТЬЯНЕ РОССИИ БОРОЛИСЬ ПРОТИВ ЦАРИЗМА, ПОМЕЩИКОВ И КАПИТАЛИСТОВ

(Окончание. Начало см.
в № № 152, 153, 155)

6

После поражения первой русской революции для рабочих и крестьян, для партии большевиков настали тяжелые времена. Царизм жестоко мстил народу. Царские власти громили политические и экономические организации рабочего класса. Захваченных революционеров мучили и убивали. Тюрьмы и катоги были переполнены рабочими и крестьянами. Царский министр Столыпин покрыл страну виселицами.

Преследуемый царскими ищечками, Ленин вынужден был в конце 1907 года вновь уехать за границу, чтобы оттуда руководить борьбой. Товарищ Сталин в России вел неустанные революционные работы. Три раза между 1908 и 1912 годами он был арестован, сослан и трижды бежал из мест ссылки.

Даже в самые тяжелые дни столыпинской реакции большевики не теряли веры в победу их первого дела. Руководимые Лениным и Сталиным, большевики перестроили свои ряды, вывели их из под удара контрреволюции и готовили рабочий класс, готовили всех труящихся к дальнейшим боям с царизмом. Большевики предвидели неизбежность нового революционного подъема, и это предвидение полностью оправдалось.

Постепенно рабочее движение стало снова оживать. А в апреле—мае 1912 года в России началась новая революционный подъем.

В связи с чудовищным расстрелом рабочих на Ленских приисках по всюду в России вспыхнули массовые политические стачки.

К тому времени партия большевиков окончательно сложилась в партию нового типа, в настоящую крепко сплоченную революционную марксистскую партию, не примиримую к оппортунистам и к буржуазии. В январе 1912 года в Праге под руководством Ленина состоялась конференция большевиков, которая изгнала из партии меньшевиков и оформила самостоятельное существование большевистской партии.

В феврале 1912 года товарищ Сталин, возглавлявший Русское бюро Центрального Комитета большевистской партии, бежал из ссылки, обехал многие районы страны, прибыл нелегально в Петербург.

В мае 1912 года стала выходить первая массовая большевистская рабочая газета «Правда». «Правда» являлась центральным штабом по руководству рабочим движением. И недаром рабочие называли большевиков «правдистами».

Партия Ленина—Сталина показала в этот период замечательные образцы руководства всеми формами классовой борьбы пролетариата. Она строила подпольные организации, издавала нелегальные листовки, вела тайную революционную работу в массах. И вместе с тем она все больше ов-

ладевала различными легальными рабочими организациями, легальными формами движения: профсоюзами, страховыми кассами, просветительными организациями и т. д. Особенно важную роль в сплочении рабочих масс вокруг большевиков сыграла большевистская фракция в Государственной Думе.

Чтобы быть ближе к России, Ленин переехал из Парижа летом 1912 года на границу России с Австро-Венгрией. К Ленину присоединился товарищ Сталин. В день 5 мая 1912 года, когда вышел первый долгожданный номер «Правды», товарищ Сталин был арестован, это был пятый его арест. Но до того он еще в Москве успел написать первомайскую листовку, которая прошла по всей России.

Товарищ Сталин после содержания в одиночной тюрьме был выслан в далекий Нарымский край. В сентябре товарищ Сталин бежал из нарымской ссылки, и вскоре он снова в Петербурге. С сентября 1912 года до февраля 1913 года товарищ Сталин находился в Петербурге, выезжал к В. Ильину в Краков. Это был период, когда он за границей писал свою знаменитую работу по национальному вопросу—«Марксизм и национальный вопрос».

Наконец, товарищ Сталин снова возвращается нелегально в Петербург. Здесь он был арестован, выслан далеко к полярному кругу, в село Курейка, откуда его освободила только февральская революция.

Постепенно рабочее движение стало снова оживать. А в апреле—мае 1912 года в России началась новая революционный подъем. В связи с чудовищным расстрелом рабочих на Ленских приисках по всюду в России вспыхнули массовые политические стачки.

К тому времени партия большевиков окончательно сложилась в партию нового типа, в настоящую крепко сплоченную революционную марксистскую партию, не примиримую к оппортунистам и к буржуазии. В январе 1912 года в Праге под руководством Ленина состоялась конференция большевиков, которая изгнала из партии меньшевиков и оформила самостоятельное существование большевистской партии.

В мае 1912 года стала выходить первая массовая большевистская рабочая газета «Правда». «Правда» являлась центральным штабом по руководству рабочим движением. И недаром рабочие называли большевиков «правдистами».

Подъем революции, уже совсем близкий, был насилиственно прерван.

Война заставила Ленина в небольшом городе на русско-австрийской границе. Австрийские власти арестовали Владимира Ильинича, как русского, но вскоре он был выпущен и поселился в Швейцарии. Здесь он разработал взгляды большевиков на задачи proletariata в начавшейся войне.

Ленин разъяснял, что эта война

— империалистическая, грабительская, что русский народ и его

авангард—рабочий класс—должны

бороться за превращение войны

империалистической в войну

гражданскую. Он призывал рабочих всех стран к свержению своих правительств. Не мир с царизмом.

Революционные события, развернувшиеся в Петербурге, распространялись по всей России.

Народ повсюду гасилася с

полицией, жандармами, царскими

чиновниками. Рабочие и солдаты

в Петербурге, Москве и других

городах создавали по примеру

1905 года свои Советы. Из ссылки вернулся Сталин, из эмиграции прибыл Ленин. Партия большевиков повела народ вперед по пути революции.

Мужественные выступления рабочих, за которыми пошли солдаты, в большинстве своем крестьяне, одетые в военную форму, привели к свержению царского режима.

Революционный союз рабочих

и крестьян, возглавляемый рабочим классом и руководимый партией Ленина—Сталина, сделал свое великое дело. Совместная революционная борьба рабочих и крестьян закончилась долгожданной победой—невинственный царизм был свергнут в прай. На оче

редь стала всемирно-историческая

задача—совершить социалистическую революцию, свергнуть

господство буржуазии.

мом по случаю войны, а свержение царизма, а затем и капитализма, иначе русский народ попадет в еще горшую кабалу,—разъяснял Владимир Ильинич Товарищ Сталин, находившийся в сибирской ссылке, придерживаясь тех же взглядов, что и товарищ Ленин.

Во время войны Ленин создал новую, вполне законченную теорию социалистической революции. Развивая взгляды, высказанные им в 1905 году в работе «Две тактики социал-демократии в демократической революции», Ленин разработал теорию о возможности победы социализма в одной отдельно взятой стране.

Партия большевиков, как всегда, осталася верной национальным интересам рабочего класса и крестьянства.

Шел третий год первой мировой войны. Народ не хотел воевать для обогащения своих иностранных капиталистов.

Наступил 1917 год. Годовщина «Кровавого воскресенья»—день 9-го января—ознаменовалась рабочими стачками в Петрограде, в Москве, в Баку, в Нижнем Новгороде и других городах России. Забастовки сопровождались противоправительственными демонстрациями.

Не прошло и пяти недель после этих забастовок и демонстраций, как вспыхли новые события. 18 февраля забастовали рабочие самого крупного завода в Петрограде—Путиловского (ныне Кировского). Вслед за путиновцами начали забастовку рабочие большинства крупнейших столичных заводов и фабрик. 28 февраля (8 марта), в Международный женский день, большевики призвали петроградских работниц на демонстрацию против войны, голода и царизма. Эта демонстрация была поддержанна общим забастовочным выступлением рабочих столицы.

В последующие дни рабочие демонстрации возобновлялись с еще большей силой. К рабочим и работникам уже начали присоединяться отдельные воинские части.

Находящиеся в Петрограде бюро Центрального Комитета партии большевиков во главе с товарищем Молотовым выпустило манифест с призывом к вооруженной борьбе против царизма, к созданию Временного революционного правительства.

Революционные события, развернувшиеся в Петрограде, распространялись по всей России. Народ повсюду гасилася с

полицией, жандармами, царскими

чиновниками. Рабочие и солдаты

в Петербурге, Москве и других

городах создавали по примеру

1905 года свои Советы. Из ссылки вернулся Сталин, из эмиграции прибыл Ленин. Партия большевиков повела народ вперед по пути революции.

<p